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รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1ประจ าปี 2566 

 
วันศุกร์ท่ี  22 กันยายน  2566  เวลา 15.๐๐ น. 

 
ณ   ห้องประชุมชั้น 4 ศูนย์การเรียนรู้เมืองฉะเชงิเทรา 

เทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 
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ส านักปลัดเทศบาล 

เทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 
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รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 
สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 (คร้ังท่ี 1) ประจ าปี 2566 

วันศุกร์ท่ี 22 กันยายน 2566 
เวลา 15.00 น. 

ณ  ห้องประชุมช้ัน 4 ศูนย์การเรียนรู้เมืองฉะเชิงเทรา 
.............................................. 

สมาชิกสภาเทศบาลผู้เข้าประชุม 
      1. นายวินัย     แสวงศิริผล  ประธานสภาเทศบาล 
    2. นายบุญสิน   เสริญวงศ์สัตย์  รองประธานสภาเทศบาล 
    3.นายสมชัย  อมรรัตนาชัย  สมาชิกสภาเทศบาล    
    4. นายสุชาติ   ธนผลเลิศ  สมาชิกสภาเทศบาล 
    5.นายกิจชัย   กักสุวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล    
    6.นายไพบูลย์  สุขเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล   
    7. นายพชรกร  สิทธิชูรักษ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
    8. นายวิโรจน์   ราชวงษ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
    9. นางสาวบุณฑริก  รักวงค์  สมาชิกสภาเทศบาล 
  10. นายวันชัย  วาณิชวิวัฒน์  สมาชิกสภาเทศบาล 
  11. นายสุขุม    ต้ังกงพานิช  สมาชิกสภาเทศบาล 

          12. นายสรวิชญ์ วิเชียรศาสตร์  สมาชิกสภาเทศบาล 
  13. นายธวัชพงศ์ มรุธพงษ์สาธร  สมาชิกสภาเทศบาล 
  14. นายคงศักดิ์ ครุฑคง   สมาชิกสภาเทศบาล 
  15. นายปิยะ   จุลดิลก    สมาชิกสภาเทศบาล 
   16. น.ส.เมทินี  ร่มโพธ์ิทอง  สมาชิกสภาเทศบาล 

17. นายสหพัฒน์ ชัยวุฒิธราพงศ์ สมาชิกสภาเทศบาล  

สมาชิกสภาเทศบาลท่ีไม่ได้เข้าร่วมประชุม 

                     1. นายฐิติพงศ์  วโรกร   สมาชิกสภาเทศบาล  

คณะผู้บริหารผู้เข้าร่วมประชุม 

  ๑. นายกลยุทธ  ฉายแสง  นายกเทศมนตรี    
  2. นายพงษ์ศักด์ิ  ร่มโพธ์ิทอง  รองนายกเทศมนตรี     

      3. นายพงศธร  ถาวรวงศ์  รองนายกเทศมนตรี 
      4. พล.ต.ต.สมบัติ  บัวเรือง  ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี   
    5. ส.อ.ไชยยศ ร่มโพธ์ิทอง  ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี   

  6. นายชนะวิทย์  ฉายแสง  เลขานุการนายกเทศมนตรี   
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ผู้เข้าร่วมประชุม 

   1. นายไพโรจน์ รังสินธุ์      ปลัดเทศบาล 
   2. นางสาวนริศรา เพ็ชรัตน์     รองปลัดเทศบาล 
   3. นางจีรนันท์  จีรภัทรกุลวงศ์     หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
   4. นางมุขสุดา โพธ์ิทอง        ผู้อ านวยการกองคลัง 
   5. นางวิบูลย์ศรี มุสิทธิมณี                  ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ 

     6. นายมารุต คุณประเสริฐ     ผู้อ านวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
   7. นายดรุฒ  กุลตันฑ์       ผู้อ านวยการกองช่าง   
   8. นางบุษราคัม  เนียมมี     ผู้อ านวยการกองการศึกษา 
   9. นายศุภชัย  เปรมนัส     ผู้อ านวยการกองสวัสดิการฯ  
 10. นางสาววนิดา ตันสุวรรณรัตน์    ผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาล 1 

   11. นายพนมไพร ค าขจร     ผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาล 2 
 12. น.ส.วราภรณ์  ยงสวัสด์ิ     หัวหน้าฝ่ายแผนงานและงบประมาณ 

   13. นางสาวพัณณกร สมุทรประภูติ    หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
   14. นางเน้ือทิพย์  นรวรา     หัวหน้าฝ่ายบริการและเผยแพร่วิชาการ 

 15. นางสาวปนัดดา จันทร       หัวหน้าฝ่ายนิติการ 
 16. นางสาวแต้ว  ศรีสุวรรณ               รักษาการผู้อ านวยการกองการเจ้าหน้าท่ี 
 17. นายกู้เกียรติ  ภูมิพนา                   ผู้อ านวยการศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 
 18. นางสาวรุ่งทิพย์  เจริญสุข             นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ 
 19. นายสิทธิกร  จัดสวย     นิติกรปฏิบัติการ 
 20. นายดนย์  ทักศินาวรรณ     หัวหน้าศูนย์การเรียนรู้ KCC 
 21. นางสาวสุณัฐชา จันหมาด     นักวิชาการตรวจสอบภายในปฏิบัติการ 
 22. นางสาวนาตยา  นาคเนียม     เจ้าพนักงานสถานธนานุบาล 
 23. นางวิรัลพัชร  กิจวรรณ     หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
 24. นางสาวอภัสสรา  เกตุเกลี้ยง    นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ 
 25. นายสุทธิวัฒน์ คงวัฒนะ     ลูกจ้างประจ า 
 26. นางสาวพัชรพรรณ์  ทองสุทธ์ิ     พนักงานจ้างท่ัวไป 
 27 นางสาวดวงรัตน์  ทองสุทธ์ิ       พนักงานจ้างท่ัวไป 
 28. นางสาวปรียาพร  กิจสิพงษ์     พนักงานจ้างท่ัวไป  

เร่ิมประชุมเวลา  15.00  น. 

นายไพโรจน์  รังสินธ์ุ    - ขณะนี ้ถึงเวลาท่ีก าหนดและมีสมาชิกฯมาเข้าประชุมครบองค์ 
ปลัดเทศบาล   ประชุมแล้วขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาล จุดเทียนธูป 
เลขานุการสภาเทศบาล  บูชาพระรัตนตรัยและข้ึนประจ าท่ีเพ่ือด าเนินการประชุมตาม 
    ระเบียบวาระต่อไป ขอเรียนเชิญครับ 

........(ประธานสภาเทศบาล จุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัยและข้ึนประจ าท่ี)........ 
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ประธานสภาเทศบาล  - สวัสดีครับ ท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล  
เลขานุการสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันน้ี เป็นการประชุม
สภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจ าปี 2566 
ตามท่ีท่านนายกฯได้เสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย เพิ่มเติม 
(ฉบับท่ี 2) ประจ าปีงบประมาณ 2566 และผู้ ว่าราชการจังหวัด
ฉะเชิงเทราได้ประกาศเรียกประชุมมาเรียบร้อยแล้ว บัดน้ี ถึงเวลาท่ี
ก าหนดนัดหมายและมีสมาชิกฯ มาเข้าประชุมครบองค์ประชุมแล้ว  
ผมขอเปิดประชุมครับ 

ระเบียบวาระท่ี 1  เร่ืองท่ีประธานจะแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

นายวินัย  แสวงศิริผล   - เน่ืองจากนายกเทศมนตรีเมืองฉะเชิงเทราได้เสนอร่างเทศญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล    งบประมาณรายจ่ายเพิ ่มเติม (ฉบับที่ 2) ประจ าปีงบประมาณ  
      พ.ศ.2566 ต่อสภาเทศบาล ซ่ึงเหตุผลความจ าเป็นในการนัด 
      ประชุม เน่ืองจากขณะน้ีเทศบาลฯ ได้รับเงินงบประมาณเพ่ิมเติม 
      จากรัฐบาลเข้ามาในบัญชี ในวันท่ี 21 กันยายน 2566 ซ่ึงท าให้มี 
      เงินงบประมาณท่ีเกินกว่าท่ีต้ังไว้และเพ่ือให้การด าเนินงานตาม 
      แผนงานในการบริหารเทศบาล ในการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน 
      ของประชาชน ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ 
      ประชุมการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  
      (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 ข้อ 22และ ข้อ 23 
มติท่ีประชุม    - รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี 2  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 
                       คร้ังท่ี 2  ประจ าปี 2566 เม่ือวันอังคารท่ี 29 สิงหาคม 2566 
นายวินัย แสวงศิริผล   - ท่านสมาชิกฯครับ รายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ    
ประธานสภาเทศบาล   สมัยท่ี 3 คร้ังท่ี 2 ประจ าปี 2566 เม่ือวันท่ี 29 สิงหาคม 2566    

  เจ้าหน้าท่ีได้แจกจ่ายให้กับทุกท่านไปแล้วมีสมาชิกฯท่านใดจะแก้ไข  
  เพิ่มเติมก็ขอเชิญเสนอได้นะครับ ......(ไม่มีสมาชิกฯเสนอขอแก้ไข).... 
  เม่ือไม่มีสมาชิกเสนอขอแก้ไข เป็นอันว่า สภาฯได้รับรองรายงานการ  
  ประชุมประจ าปี 2566 เม่ือวันอังคารท่ี 29สิงหาคม 2566 เรียบร้อย    
  แล้ว ขอบคุณครับ 

มติท่ีประชุม    - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา สมัยสามัญ 
   สมัยท่ี 3 คร้ังท่ี 2 ประจ าปี 2566 เม่ือวันอังคารท่ี 29 สิงหาคม 
    2566 
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ระเบียบวาระท่ี 3  พิจารณารับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม(ฉบับที่ 2)  
       ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ในวาระท่ี 1 
 
นายวินัย แสวงศิริผล   - ท่านสมาชิกฯผู้มีเกียรติทุกท่าน  วันน้ีจะต้องด าเนินการพิจารณา 
ประธานสภาเทศบาล         ใ ห้ความเห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
      รายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
      ซ่ึ ง ท่านนายกฯจะ ต้องน า เสนอต่อสภาฯ เ น่ืองจาก เทศบาลฯ 
       ได้รับเงินงบประมาณเพ่ิมเติมจากรัฐบาลจึงท าให้มีเงินงบประมาณ 
      ท่ีเกินกว่าท่ีต้ังไว้จะได้น ามาใช้ในการด าเนินการตามแผนงานใน 
      การบริหารเทศบาลเพื่อแก้ไขปัญหาความเดือนร้อนของประชาชน  
                                - ท่านสมาชิกฯครับ ตามท่ีได้เรียนให้ทราบเบ้ืองต้นแล้วว่า ท่าน  

           นายกฯได้เสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2)  
           ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 มาเสนอต่อสภาเทศบาล เพ่ือให้ 
   สภาฯพิจารณารับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติดังกล่าว ในวาระท่ี ๑  
           แต่ก่อนท่ีจะพิจารณา ผมขอให้ท่านนายกเทศมนตรีฯได้อ่านค าแถลง 
           และร่างเทศบัญญัติฉบับน้ีให้ท่ีประชุมได้รับทราบพร้อมกันอีกคร้ัง  
           ขอเรียนเชิญครับ 

นายกลยุทธ ฉายแสง           - (อ่านค าแถลงประกอบเทศบัญญัติฯและร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
นายกเทศมนตรี                    รายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ดังน้ี 

 

ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองฉะเชิงเทรา 
เร่ือง ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 

ของเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 
 
เรียน  ท่านประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพและท่านสมาชิกสภาเทศบาล 

  กระผมมีความจ าเป็นต้องเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2)
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ของเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา โดยมีหลักการและเหตุผล ดังน้ี 

หลักการ 
  ให้มีเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2) ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ.2566 ของเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา เพ่ือใช้ในการบริหารราชการของเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 

เหตุผล 
  เน่ืองจากขณะน้ี มีรายรับเกินยอดรวมท้ังสิ้นของงบประมาณรายรับ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 จึ ง เสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ าย เ พ่ิมเ ติม(ฉบับท่ี 2)  
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 เพ่ือเป็นแนวทางในการด าเนินงานตามนโยบายของนายกเทศมนตรี  
ท่ีได้ก าหนดไว้ตามแผนพัฒนาท้องถ่ิน 
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  ด้วยเหตุผลและความจ าเป็นดังกล่าว จึงขอเสนอญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ของเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา ต่อสภา
เทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 

  
      ลงชื่อ      กลยุทธ  ฉายแสง 
               (นายกลยุทธ  ฉายแสง) 
           นายกเทศมนตรีเมืองฉะเชิงเทรา 

ค าแถลงงบประมาณ 
ประกอบงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
ท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 
           ตามท่ีสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา ได้พิจารณาอนุมัติเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปแล้วน้ัน 
 บัดน้ีปรากฏว่า เทศบาลเมืองฉะเชิงเทรามีความจ าเป็นต้องต้ังงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม 
เน่ืองจากมีรายรับบางประเภทเพ่ิมข้ึน ท าให้มีรายรับเกินยอดรวมท้ังสิ้น ของงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม
(ฉบับท่ี 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เป็นเงินท้ังสิ้น 6,180,000.00 บาท 

เทศบัญญัติ 
ประกอบงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2) 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
ของเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 

อ าเภอเมืองฉะเชิงเทรา จังหวัดฉะเชิงเทรา 
           โดยท่ีมีความจ าเป็นต้องต้ังงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมข้ึนจากเดิม เน่ืองจากมีรายรับบางประเภท
เพ่ิมข้ึน ประกอบกับมีรายรับเกินยอดรวมท้ังสิ้น ของประมาณการรายรับ หรือมีรายได้บางประเภทท่ีมิได้
ต้ังรับไว้ในประมาณการรายรับเข้ามา จึงตรา เทศบัญญัติ ฉบับน้ีข้ันไว้ โดยความเห็นชอบของสภา
เทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา และโดยเห็นชอบของผู้ว่าราชการจังหวัดฉะเชิงเทรา ดังน้ี 
 ข้อ 1 เทศบัญญัติ น้ีเรียกว่า เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2) ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 
 ข้อ 2 ให้ใช้เทศบัญญัติ ทันทีภายหลังท่ีได้ประกาศใช้เทศบัญญัติ 
 ข้อ 3 ให้เพ่ิมรายจ่ายในงบประมาณรายจ่ายท่ัวไปอีกจ านวน 6,180,000 บาท จ าแนกเป็น
รายละเอียดปรากฏตามเอกสารงบประมาณท่ีเสนอมาพร้อมน้ี 
 ข้อ 4 ให้เพ่ิมรายจ่ายในงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการอีกเป็นจ านวน 0 บาท จ าแนกเป็น
รายละเอียดปรากฏตามเอกสารงบประมาณท่ีเสนอมาพร้อมน้ี 
 ข้อ 5 ให้นากยกเทศมนตรีเมืองฉะเชิงเทรา ปฏิบัติการเบิกจ่ายเงินงบประมาณท่ีได้รับอนุมัติให้
เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กนปกครองส่วนท้องถิ่น และ 
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ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการ
ตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน 
 ข้อ 6 ให้นายกเทศมนตรีเมืองฉะเชิงเทรา มีหน้าท่ีรักษาการให้เป็นไปตามเทศบัญญัติน้ี 
   
นายวินัย แสวงศิริผล  - ท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้อ่านค าแถลงงบประมาณและร่างเทศบัญญัติ
ประธานสภาเทศบาล  งบประมาณรายจ ่าย เ พิ ่ม เต ิม (ฉบ ับที ่ 2 )  ประจ าปีงบประมาณ  
     พ.ศ.2566 จบลงแล้วมีสมาชิกฯท่านใดสงสัยและจะอภิปรายซักถาม 
     ก็ขอเชิญอภิปรายได้ครับ  

นายวินัย แสวงศิริผล  - มีสมาชิกฯท่านใด จะเสนอแนะหรือซักถามอีกไหมครับ.....(ไม่มี
ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกฯอภิปราย)...เม่ือไม่มีท่านสมาชิกฯจะอภิปรายซักถามเกี่ยวกับ 

ญัตติน้ี  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภาฯต่อไปสมาชิกฯท่านใดเห็นชอบ
รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2) 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ในวาระท่ี 1 ตามท่ีท่านนายกฯเสนอ
มานี้ โปรดยกมือครับ.......(สมาชิกฯยกมือเห็นชอบ).....สมาชิกฯยกมือ
เห็นชอบจ านวน 15 คน สมาชิกฯท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือครับ
........(ไม่มีสมาชิกฯยกมือไม่เห็นชอบ).......ส าหรับท่านสมาชิกฯท่ีไม่ได้
ยกมือ จ านวน 2 คน ถือว่างดออกเสียง นะครับ เป็นอันว่า สภาฯ
เห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม 
(ฉบับท่ี 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 ในวาระท่ี 1 ตาม ท่ี
นายกเทศมนตรีเสนอ ขอบคุณครับ   

มติท่ีประชุม - เห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม
(ฉบับท่ี 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ในวาระที่ 1 ตามท่ี
นายกเทศมนตรีเสนอด้วยคะแนนเสียง 15 ท่าน งดออกเสียง 1 
ท่าน ประธานสภาเทศบาลงดออกเสียง 

นายวินัย แสวงศิริผล  - ท่านสมาชิกฯครับ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย ข้อบังคับ
ประธานสภาเทศบาล  การประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 3) พ.ศ.  

๒๕65 ข้อ ๔๕ ผมขอสรุปข้ันตอน คือสภาฯจะต้องพิจารณาร่างเทศ
บัญญัติต่างๆ 3 วาระ แต่เน่ืองจากเทศบัญญัติฉบับน้ี เป็นเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ดังนั้น จะพิจารณารวดเดียวสามวาระไม่ได้ สภาฯ
จะต้องมาประชุมพิจารณากันอีกในวาระท่ี 2 และวาระท่ี 3 อีกคร้ัง 
ในช่วงท้ายๆ เราก็จะต้องมาก าหนดกันว่า สภาฯจะก าหนดเวลาในการ
แปรญัตติร่างเทศบัญญัติฉบับน้ีกันเป็นเวลาเท่าไร  อันน้ีเป็นข้ันตอนท่ี
สภาฯจะต้องด าเนินการ 

- ท่านสมาชิกฯครับ สภาฯ จะไม่พิจารณาให้ความเห็นชอบร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2) ประจ าปีงบประมาณ  
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พ.ศ. ๒๕๖2 รวดเดียวสามวาระ และตามข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น ข้อ ๔๙ ก าหนดว่า ญัตติร่างข้อบัญญัติท่ีสภาท้องถ่ินลงมติรับ
หลักการแล้ว ถ้าจะต้องส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให้
ประธานสภาท้องถ่ินส่งร่างข้อบัญญัติน้ันไปให้คณะกรรมการ
พิจารณาโดยละเอียด และท่ีประชุมสภาท้องถ่ินจะต้องก าหนด
ระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติด้วย ส าหรับ
ข้อบังคับการประชุมน้ี จะแยกการด าเนินการเป็น ๒ ข้ันตอน ข้ันตอน
แรก คือผมในฐานะประธานสภาเทศบาลจะต้องส่งร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖6 ท่ีสภาฯได้พิจารณารับหลักการในวาระท่ี ๑ แล้ว ไปให้กับ
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ในส่วนของคณะกรรมการแปรญัตติ
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2) ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 สภาฯก็จะต้องพิจารณาแต่งต้ังกัน โดยให้ถือ
ปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน ข้อ ๑๐๓ (๑) ท่ีก าหนดว่า 
คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถ่ินมีจ านวนไม่
น้อยกว่า 3 คน แต่ไม่เกิน 7 คน  ดังน้ัน สภาฯจะต้องแต่งต้ัง
คณะกรรมการชุดน้ีจ านวนตามท่ีระเบียบก าหนด คือ ไม่น้อยกว่า 3 คน 
แต่ไม่เกิน 7 คน วิธีการด าเนินการ ล าดับแรกขอให้สภาฯก าหนด
จ านวนคณะกรรมการแปรญัตติชุดน้ีก่อนว่าจะมีจ านวนเท่าใดจึง       
จะเหมาะสม ขอเชิญ คุณบุญสิน เสริญวงศ์สัตย์ ครับ 

นายบุญสิน เสริญวงศ์สัตย์   - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกฯผู้ทรง    
รองประธานสภาเทศบาล เกียรติทุกท่าน ผมขอเสนอให้แต่งต้ังคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศ  

บัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2) ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 จ านวน 7 ท่าน ขอผู้รับรองด้วยครับ....(สมาชิกฯรับรอง
ถูกต้อง).....ขอบคุณครับ 

นายวินัย แสวงศิริผล  - คุณบุญสิน เสริญวงศ์สัตย์ เสนอให้แต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติร่าง
ประธานสภาเทศบาล     เทศบัญญัติประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี2)ประจ าปีงบประมาณ   
     พ.ศ.2566 จ านวน 7 ท่าน และมีสมาชิกฯรับรองถูกต้อง มีสมาชิกฯ 
     เสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่ครับ... . . . . . ( ไม่มีสมาชิกฯเสนอเป็น 
     อย่างอื่น).......เม่ือไม่มีสมาชิกฯเสนอเป็นอย่างอื่น เป็นอันว่าสภาฯมีมติ 
     แต่งต้ังคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  
     เพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 จ านวน 7 ท่าน  
     ถูกต้องตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม 
     สภาท้องถ่ิน พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน เรียบร้อยแล้ว 
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มติท่ีประชุม  - ให้แต่งต้ังคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
เพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 จ านวน 7 ท่าน 

นายวินัย แสวงศิริผล  - ท่านสมาชิกฯผู้มีเกียรติทุกท่านครับ ล าดับต่อไป จะเป็นการแต่งต้ัง
ประธานสภาเทศบาล   คณะกรรมการแปรญัตติฯ จ านวน 7 ท่าน ก็ขอให้ท่านสมาชิกฯได้ 

เสนอชื่อสมาชิกฯท่ีเห็นว่าสมควรเป็นกรรมการแปรญัตติร่างเทศ
บัญญัติฯฉบับน้ี คนละ 1 ชื่อหากมีการเสนอชื่อเกินกว่า 1 คน จะใช้
วิธีการเลือกตามข้อ 8 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ.2547 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ.
2565) เร่ิมจากกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
เพิ่มเติม(ฉบับท่ี 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 คนที่ 1 ขอเชิญ 
คุณวิโรจน์  ราชวงษ์ ครับ 

นายวิโรจน์  ราชวงษ์  - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกฯผู้ทรง    
สมาชิกสภาเทศบาล      เกียรติทุกท่าน ผมขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ  

งบประมาณรายจ่าย เพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2)  ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2566 คนท่ี 1 ผมขอเสนอ คุณไพบูลย์ สุขเจริญ ขอผู้รับรองด้วย
ครับ.......(สมาชิกฯรับรองถูกต้อง)............ขอบคุณครับ 

นายวินัย แสวงสิริผล  -  คุณว ิโ รจน ์  ราชวงษ ์ เสนอชื่ อคณะกรรมการแปรญัตติร่าง
ประธานสภาเทศบาล  เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ าย เ พ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2)  ประจ า ปี 
     งบประมาณ พ.ศ.2566 คนท่ี 1 คือ คุณไพบูลย์ สุขเจริญ และ 
     มีสมาชิกฯ รับรองเกิน 2 ท่านถูกต้อง     มีสมาชิกฯจะเสนอท่านอื่น 
     อีกหรือไม่ครับ .......(ไม่มีสมาชิกฯเสนอ)....... เม่ือไม่มีสมาชิกฯเสนอชื่อ 
     ท่านอื่น เป็นอันว่าท่ีประชุมสภาฯ ได้แต่งต้ังให้คุณไพบูลย์ สุขเจริญ  
     เป็นกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย เพ่ิมเติม 
     (ฉบับท่ี 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 คนท่ี 1 ต่อไปกรรมการ 
     แปรญัตติฯ คนท่ี 2 ขอเชิญคุณ สหพัฒน์ ชัยวุฒิธราพงศ์ครับ 
สหพัฒน์ ชัยวุฒิธราพงศ์  - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกฯผู้ทรง   
สมาชิกสภาเทศบาล     เกียรติทุกท่าน ผมขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ  

งบประมาณรายจ่าย เพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2)  ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2566 คนท่ี 2 ผมขอเสนอ คุณกิจชัย กักสุวรรณ ขอผู้รับรองด้วย
ครับ.......(สมาชิกฯรับรองถูกต้อง)............ขอบคุณครับ 

นายวินัย แสวงสิริผล  - คุณสหพัฒน์ ชัยวุฒิธราพงศ์ เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติร่าง
ประธานสภาเทศบาล  เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ าย เ พ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2)  ประจ า ปี 
     งบประมาณ พ.ศ.2566 คนท่ี 2 คือ คุณกิจชัย กักสุวรรณ และ 
     มีสมาชิกฯ รับรองเกิน 2 ท่านถูกต้อง มีสมาชิกฯจะเสนอท่านอื่น 
     อีกหรือไม่ครับ .......(ไม่มีสมาชิกฯเสนอ)....... เม่ือไม่มีสมาชิกฯเสนอ 
     ชื่อท่านอื่น เป็นอันว่าท่ีประชุมสภาฯ ได้แต่งต้ังให้คุณกิจชัย กักสุวรรณ  
      



๑๐ 

 
 

เป็นกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม 
  (ฉบับท่ี 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 คนท่ี 2 ต่อไปกรรมการ 
  แปรญัตติฯ คนท่ี 3 ขอเชิญคุณเมทินี ร่มโพธ์ิทองครับ 

นางสาวเมทินี  ร่มโพธ์ิทอง - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกฯผู้ทรง   
สมาชิกสภาเทศบาล     เกียรติทุกท่าน ผมขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ  

งบประมาณรายจ่าย เพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2)  ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2566 คนท่ี 3 ดิฉันขอเสนอ คุณบุณฑริก รักวงค์ ขอผู้รับรอง
ด้วยครับ (สมาชิกฯรับรองถูกต้อง) ขอบคุณครับ 

นายวินัย แสวงสิริผล  -  คุณเมทินี  ร่มโพ ธ์ิทอง เสนอชื่ อคณะกรรมการแปรญัตติ ร่าง
ประธานสภาเทศบาล  เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ าย เ พ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2) ประจ า ปี 
     งบประมาณ พ.ศ.2566 คนท่ี 3 คือ คุณบุณฑริก รักวงค์ และมีสมาชิกฯ  
     รับรองเกิน 2 ท่านถูกต้อง มีสมาชิกฯจะเสนอท่านอื่นอีกหรือไม่ครับ 
     .........(ไม่มีสมาชิกฯเสนอ)....... เม่ือไม่มีสมาชิกฯเสนอชื่อท่านอื่น   
     เป็นอันว่าท่ีประชุมสภาฯ ได้แต่งต้ังให้คุณบุณฑริก รักวงค์ เป็นกรรมการ 
     แปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย เพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2)  
     ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 คนท่ี 3 ต่อไปกรรมการแปรญัตติฯ  
     คนท่ี 4 ขอเชิญคุณไพบูลย์  สุขเจริญครับ 

นายไพบูลย์   สุขเจริญ  - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกฯผู้ทรง   
สมาชิกสภาเทศบาล     เกียรติทุกท่าน ผมขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ  

งบประมาณรายจ่าย เพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2)  ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2566 คนท่ี 4 ผมขอเสนอ คุณพชรกร สิทธิชูรักษ์ ขอผู้รับรอง
ด้วยครับ.......(สมาชิกฯรับรองถูกต้อง)............ขอบคุณครับ 

นายวินัย แสวงสิริผล  -  คุณไพบูลย์  สุข เจ ริญ เสนอชื่ อคณะกรรมการแปรญัตติ ร่าง
ประธานสภาเทศบาล  เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ าย เ พ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2)  ประจ า ปี 
     งบประมาณ พ.ศ.2566 คนท่ี 4 คือ คุณพชรกร สิทธิชูรักษ์ และ 
     มีสมาชิกฯ รับรองเกิน 2 ท่านถูกต้อง มีสมาชิกฯจะเสนอท่านอื่น 
     อีกหรือไม่ครับ .......(ไม่มีสมาชิกฯเสนอ)....... เม่ือไม่มีสมาชิกฯเสนอ 
     ชื่อท่านอื่น เป็นอันว่าท่ีประชุมสภาฯ ได้แต่งต้ังให้คุณพชรกร สิทธิชูรักษ์  
     เป็นกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย เพ่ิมเติม 
     (ฉบับท่ี 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 คนท่ี 4 ต่อไปกรรมการ 
     แปรญัตติฯ คนท่ี 5 ขอเชิญคุณบุณฑริก  รักวงค์ครับ 

นางสาวบุณฑริก  รักวงค์    - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกฯผู้ทรง   
สมาชิกสภาเทศบาล     เกียรติทุกท่าน ผมขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ  

งบประมาณรายจ่าย เพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2) ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2566 คนท่ี 5 ดิฉันขอเสนอ คุณเมทินี ร่มโพธ์ิทอง ขอผู้ 
 



๑๑ 

 
 

รับรองด้วยครับ.......(สมาชิกฯรับรองถูกต้อง)............ขอบคุณครับ 
นายวินัย แสวงสิริผล  -  คุณบุณฑริก  รักวง ค์ เ สนอชื่ อคณะกรรมการแปรญัต ติ ร่ า ง 
ประธานสภาเทศบาล  เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ าย เ พ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2)  ประจ า ปี 
     งบประมาณ พ.ศ.2566 คนท่ี 5 คือ คุณเมทินี ร่มโพธ์ิทอง และ 
     มีสมาชิกฯ รับรองเกิน 2 ท่านถูกต้อง     มีสมาชิกฯจะเสนอท่านอื่น 
     อีกหรือไม่ครับ .......(ไม่มีสมาชิกฯเสนอ)....... เม่ือไม่มีสมาชิกฯเสนอชื่อ 
     ท่านอื่น  เป็นอันว่าท่ีประชุมสภาฯ ได้แต่งต้ังให้ คุณเมทินี ร่มโพธ์ิทอง  
     เป็นกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี 
     งบประมาณ พ.ศ. 2567 คนท่ี 5 ต่อไปกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี 6  
     ขอเชิญคุณกิจชัย กักสุวรรณครับ 

นายกิจชัย   กักสุวรรณ  - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกฯผู้ทรง   
สมาชิกสภาเทศบาล     เกียรติทุกท่าน ผมขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ  

งบประมาณรายจ่าย เพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2)  ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2566 คนท่ี 6 ผมขอเสนอ คุณสหพัฒน์ ชัยวุฒิธราพงศ์ ขอ 
ผู้รับรองด้วยครับ.......(สมาชิกฯรับรองถูกต้อง)............ขอบคุณครับ 

นายวินัย แสวงสิริผล  -  คุณกิ จชั ย  กั กสุ วรรณเสนอชื่ อคณะกรรมการแปรญัตติ ร่าง
ประธานสภาเทศบาล  เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ าย เ พ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2)  ประจ า ปี 
     งบประมาณ พ.ศ.2566 คนท่ี 6 คือ คุณสหพัฒน์ ชัยวุฒิธราพงศ์  
     และมีสมาชิกฯ รับรองเกิน 2 ท่านถูกต้อง     มีสมาชิกฯจะเสนอท่าน  
     อื่นอีกหรือไม่ครับ .......(ไม่มีสมาชิกฯเสนอ)....... เม่ือไม่มีสมาชิกฯ 
     เ ส น อ ชื่ อ ท่ า นอื่ น  เ ป็ น อั น ว่ า ท่ี ป ร ะ ชุ ม ส ภาฯ  ไ ด้ แ ต่ ง ต้ั ง ใ ห้   
     คุณสหพัฒน์ ชัยวุฒิธราพงศ์ เป็นกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ 
     งบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2 )  ประจ าปีงบประมาณ  
     พ.ศ. 2566 คนท่ี 6 ต่อไปกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี 7 ขอเชิญ 
      คุณพชรกร  สิทธิชูรักษ์ ครับ 

นายพชรกร  สิทธิชูรักษ์   -  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บ ริหาร และสมาชิกฯ      
สมาชิกสภาเทศบาล      ผู้ทรงเก ียรติทุกท่าน ผมขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติร ่าง 
     เ ทศบ ัญญ ัต ิงบประมาณรายจ่าย เ พ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2)  ประจ าปี 
     งบประมาณ พ.ศ. 2566 คนท่ี 7 ผมขอเสนอ คุณวิโรจน์ ราชวงษ์ ขอ 
     ผู้รับรองด้วยครับ.......(สมาชิกฯรับรองถูกต้อง)............ขอบคุณครับ 

นายวินัย  แสวงศิริผล  -  คุณพชรกร  สิท ธิชู รัก ษ์  เสนอชื่ อคณะกรรมการแปรญัตติ   
ประธานสภาเทศบาล  ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย เพิ่มเติม(ฉบับที่ 2) ประจ าปี 
     งบประมาณ พ.ศ.2566 คนท่ี 7 คือ คุณวิโรจน์ ราชวงษ์ และมีสมาชิกฯ  
     รับรองเกิน 2 ท่านถูกต้อง  มีสมาชิกฯจะเสนอท่านอื่นอีกหรือไม่ครับ... 
     (ไม่มีสมาชิกฯเสนอ)......เม่ือไม่มีสมาชิกฯเสนอชื่อท่านอื่น เป็นอันว่า 
      



๑๒ 

 
 

    สภาฯได้แต่งต้ัง คุณวิโรจน์ ราชวงษ์ เป็นกรรมการแปรญัตติร่าง 
     เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ าย เ พ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2) ประจ า ปี 
     งบประมาณ พ.ศ. 2566 คนท่ี 7 ครบถ้วนตามท่ีสภาฯก าหนดแล้ว  
     ผมขอสรุปให้ท่ีประชุมได้รับทราบอีกคร้ังนะครับ คณะกรรมการแปร 
     ญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2) ประจ าปี 
     งบประมาณ พ.ศ. 2566 จ านวน 7 ท่าน ประกอบด้วย 

     1. นายไพบูลย์   สุขเจริญ 
     2. นายกิจชัย     กักสุวรรณ 
     3. น.ส.บุณฑริก  รักวงค์ 

4. นายพชรกร    สิทธิชูรักษ์ 
     5. น.ส.เมทินี      ร่มโพธ์ิทอง 
     6.นายสหพัฒน์ ชัยวุฒิธราพงศ์ 
     7. นายวิโรจน์     ราชวงษ์ 

เม่ือได้คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฉบับน้ีเรียบร้อย
แล้ว ผมในฐานะประธานสภาเทศบาลฯขอให้เจ้าหน้าท่ีส่งต้นร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณฉบับนี้ให้กับคณะกรรมการดังกล่าวข้างต้นต่อไป
ด้วย 

ท่านสมาชิกฯผู้มีเกียรติครับ ส าหรับข้ันตอนท่ี ๒ คือ การ
ก าหนดระยะเวลาในการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
เพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 เป็นเวลาเท่าไร 
ส าหรับการก าหนดเวลาในการแปรญัตติ ขอให้ท่านสมาชิกฯเสนอครับ 
ขอเชิญ คุณบุญสิน เสริญวงศ์สัตย์ ครับ 

นายบุญสิน เสริญวงศ์สัตย์   - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกฯผู้ทรง  
รองประธานสภาเทศบาล เกียรติทุกท่าน เน่ืองจากใกล้จะสิ้นปีงบประมาณแล้ว ผมขอเสนอให้

ก าหนดเวลาในการแปรญัตติ ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
เพิ่มเติม(ฉบับท่ี 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6เป็นการเร่งด่วน 
โดยเสนอให้ใช้เวลาในการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติน้ี เป็นเวลา 24 
ชั่วโมง ขอผู้รับรองด้วยครับ......(ให้สมาชิกฯยกมือรับรอง)......ขอบคุณ
ครับ 

นายวินัย แสวงศิริผล  - คุณบุญสิน เสริญวงศ์สัตย์ เสนอเวลาในการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ
ประธานสภาเทศบาล   งบประมาณรายจ ่าย เพิ ่มเต ิม(ฉบ ับที ่ 2) ประจ าป ีงบประมาณ  
     พ . ศ .  ๒๕๖6  เป็นการเร่งด่วน โดยก าหนดเวลาในการแปรญัตติ  
     24 ชั่วโมง และมีผู้รับรองถูกต้อง มีสมาชิกฯท่านใดจะเสนอเป็นอย่าง  
     อื่นหรือไม่ครับ....(ให้สมาชิกฯเสนอ).....เม่ือไม่มีสมาชิกฯเสนอเป็น 
      อย่างอื่นอีก เป็นอันว่า สภาฯก าหนดเวลาเสนอค าแปรญัตติร่างเทศ 
      บัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2) ประจ าปีงบประมาณ  
      



๑๓ 

 
 

พ.ศ. 2566 ฉบับน้ีเป็นเวลา 24 ชั่วโมง ต้ังแต่วันท่ี 22 กันยายน  
  2566 ระหว่างเวลา 17.00 น. จนถึงวันท่ี 23 กันยายน 2566 เวลา   
  17.00 น.ในช่วงวันและเวลาดังกล่าว สมาชิกฯท่านใดประสงค์ 
  จะแปรญัตติขอให้ท าเป็นหนังสือ เสนอต่อคณะกรรมการฯ ซ่ึงจะมา 
  รอรับค าแปรญัตติของท่านตามเวลาท่ี ก าหนดไว้  ณ ห้องประชุม ชั้น ๒  
  อาคารเฉลิมพระเกียรติ  ส า นักงานเทศบาลเมืองฉะ เชิ ง เทรา  
   คณะกรรมการฯได้ประชุมพิจารณาตรวจร่างเทศบัญญัติฯ และ 
  ส่งหนังสือและรายงานการประชุมตรวจร่างของคณะกรรมการฯ 
  ไปให้กับสมาชิกฯ  ล่วงหน้าอีก24 ชั่ ว โมง  ผมก็ขอนัดประชุม 
  สภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา สมัย วิสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 2  
  ประจ าปี 256๖ ในวันท่ี  25  กันยายน ๒๕6๖ เวลา ๑๔.๐๐ น.  ณ   
  ห้องประชุมน้ี เพ่ือพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม 
  (ฉบับท่ี 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 ในวาระท่ี ๒ และวาระ 
  ท่ี ๓ ต่อไป แต่อย่างไร ก็ดีผมก็จะแจ้งนัดเป็นหนังสือไปให้กับท่าน 
  สมาชิกฯทุกท่านอีกคร้ังหนึ่ง ขอบคุณครับ 

มติท่ีประชุม - รับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี 4  เร่ืองอ่ืนๆ 
นายวินัย  แสวงศิริผล  - ท่านสมาชิกฯครับ ระเบียบวาระน้ีมีไว้ส าหรับให้ท่านสมาชิกฯ                    
ประธานสภาเทศบาล  ได้เสนอแนะซักถาม เกี่ยวกับการบริหารงาน คณะผู้บริหารท่านใดมี  

ข้อเสนอแนะหรือซักถามก็ขอเชิญครับ 
นายวินัย  แสวงศิริผล  - มีสมาชิกฯท่านใด จะเสนอแนะหรือซักถามอีกไหมครับ.......(ไม่มี                  
ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกฯเสนอแนะหรือซักถาม).....เม่ือไม่มีสมาชิกฯจะเสนอแนะเร่ือง  

อื่นใด ผมขอเชิญท่านนายกฯครับ 
นายกลยุทธ  ฉายแสง   - กระผม นายกลยุทธ  ฉายแสง นายกเทศมนตรีเมืองฉะเชิงเทรา  
นายกเทศมนตรี             ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านท่ีมาเข้าร่วมประชุมกันใน 
      วันน้ี เน่ืองจากวันน้ีเป็นการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
      ร่ายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 2) ประจ าปีงบประมาณ 2566 เน่ืองจาก 
               มีความจ าเป็นท่ีต้องน ากลับมาใช้ในการพัฒนาเทศบาล โดยมีโครงการ 
       ท่ีจะต้องด าเนินการ โครงการตลาดบ่อบัวและโครงการสายวัดประตู 
      น้ าท่าไข่ ซ่ึงเรามีเ งินงบประมาณเข้ามา จึง ต้องรีบด าเนินการ  
     ขอขอบคุณครับ 

 

 

 

 



๑๔ 

 
 

นายวินัย  แสวงศิริผล  - ขอบคุณท่านนายกฯครับ ก่อนปิดประชุม ขอขอบคุณท่านนายกฯ 
ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกฯ คณะผู้บริหาร เลขานุการสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก          

ท่านที่ช่วยให้การประชุมในวันนี้ส าเร็จลุล่วงตามระเบียบวาระทุก
ประการขอให้ทุกท่านจงประสบแต่ความสุขความเจริญท่ัวกัน ผมขอปิด
ประชุมครับ 

 

เลิกประชุมเวลา   15.10  น. 
 

      ดวงรัตน์ ทองสุทธ์ิ     ถอดเทป 
      ดวงรัตน์ ทองสุทธ์ิ     พิมพ์/ทาน 
      พัณณกร สมุทรประภูติ  ตรวจ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


